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  Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Ως γνωστόν έργο του ΕΛ.Γ.Α. είναι η καταβολή αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους
παραγωγούς ,  εξαιτίας  ζημιών στην φυτική παραγωγή των συστηματικών καλλιεργειών τους
από ασφαλιζόμενους κινδύνους (φυσικοί κίνδυνοι-άγρια ζώα ),   σύμφωνα με τον Κανονισμό
Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής  του ΕΛ.Γ.Α. 

Ομοίως και για το ζωικό κεφάλαιο ο Οργανισμός καταβάλει αποζημιώσεις  στους ασφαλιστικά
ενήμερους κτηνοτρόφους εξαιτίας καταστροφών που προξενούνται  στο ζωικό τους κεφάλαιο
από καλυπτόμενα καιρικά φαινόμενα άγρια ζώα και ασθένειες-  παθήσεις ,  σύμφωνα με τον
Κανονισμό  Ασφάλισης  Ζωικού Κεφαλαίου.

Επιπλέον και για τα προγράμματα ΚΟΕ (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ)  καταβάλλονται ενισχύσεις  στους
δικαιούχους  παραγωγούς  και  κτηνοτρόφους  εξαιτίας  ζημιών  που  προξενούνται  στις
γεωργοκτηνοτροφικές  τους  εκμεταλλεύσεις  (αγροτικό  κεφάλαιο)   εξαιτίας  θεομηνιών  και
δυσμενών συνθηκών καθώς και καιρικών σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών
Ενισχύσεων και των ΚΚΓ για την γεωργία και δασοκομία.

Ωστόσο τα θέματα που αναφέρονται στην ερώτηση και αφορούν κορονοενισχύσεις αγροτικών
προϊόντων  δεν εμπίπτουν στην δικαιοδοσία του ΕΛ.Γ.Α.

 2.Επιπρόσθετα και ως προς ενημέρωση σε θέματα αρμοδιότητας και  σύμφωνα με τα στοιχεία
του  Υποκαταστήματος  ΕΛ.Γ.Α.  Πάτρας  κατά  το  έτος  2021  και  μέχρι  σήμερα  ζημιές  στις
διάφορες   καλλιέργειες  (  κυρίως  σε  δενδρώδεις  καλλιέργειες,  καλλιέργειες  κηπευτικών  ,
αμπελοειδή)  είχαμε  από αίτια καλυπτόμενα από τον Κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α. (όπως  παγετοί ,
καύσωνες κ.λ.π.), έγιναν 654 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 6068 δηλώσεις ζημιάς τ έργο των
εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε εκτός τις τελευταίες ζημιές και στην συνέχεια θα κοινοποιηθούν τα
πορίσματα και θ ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους
παραγωγούς 
                              

 Μάλιστα Η πολιτεία όπως στην περίπτωση του Ιανού έτσι και στην περίπτωση των παγετών
στις καταστροφές που προξενήθηκαν στις γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις περιοχών της
χώρας  από τους συνεχόμενους παγετούς κυρίως της Άνοιξης  έχοντας σαν  γνώμονα ότι,
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κανένας παραγωγός που επλήγη από τον παγετό, δεν θα μείνει χωρίς αποζημίωση,  οι ζημιές
του παγετού θα καλυφθούν σύμφωνα με την ελληνική και κοινοτική νομοθεσία προχώρησε στις
νομοθετικές  ρυθμίσεις   (ν.4820/23/7/2021  ).με  σκοπό  την  έγκαιρη  διαδικασία   όλων  των
περιπτώσεων καθώς και της ολοκλήρωσης των αποζημιώσεων. 

Κατόπιν τούτων υπήρξε  άμεση προκαταβολή  έως του 40% των εκτιμηθέντων ζημιών από τον
ΕΛΓΑ.  Έχουν  καταβληθεί  μέχρι  σήμερα  τρείς   προκαταβολές  σύμφωνα  με  τις  νομοθετικές
ρυθμίσεις αρχής γενομένης από τον Αύγουστο, έπειτα τον  Σεπτέμβριο  και ακολούθησε νέα
προκαταβολή  στις 3 Νοεμβρίου 2021 συνολικού ύψους  περίπου 60 εκατομμύρια ευρώ στις
παγόπληκτες  περιοχές  ανά  την  επικράτεια.  (συμπεριλαμβάνεται  και  η  Π.Ε.  Ηλείας)  Η
κυβέρνηση  και  ο  ΕΛΓΑ  θα  συνεχίσουν  το  σχεδιασμό  τους,  ενώ   η  ολοκλήρωση  των
αποζημιώσεων αναμένεται  έως τις 31.12.2021 – αρχές του Ιανουαρίου 2022. 
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